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vösnek, egyedül helyesnek ész,egyedül kötetes- 
ségszerünek tart. Ez való ma az ország ktll- 
és belpolitikai helyzetéhez, ez való a nép han­
gulatához s a jövő megalapozásához.

Tegyék félre odafönn a személyi és párt-

szempontokat, s tartsák fenn önállóságukat, ha 
úgy tetszik, de egyetlen egyet akarjanak mind­
annyian : a keresztyén nemzeti politikát, az uj, 

i az erős, a csorbítatlan keresztyéni Nagy-Ma­
gyarországot 1

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
Kgy hóra . . . 25 K Félévre . . . . 150 K 
Negyedévre . . 75 K Egész évre . . 300 K 
tOYES PÉLDÁN? ÄRA: 1 KORONA

Oebrecen, 1920.
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Az egységes kormányzó-párt
Bethlen Islván gróf, a kormányalakítással 

megbízott miniszterelnök, az erdélyi fejedelmi- 
sarjadék, az irredenta sovén-magyar, a nagy 
koncepciójú, széleslátókörü diplomata, a gya­
korlott, tapasztalt politikus csak azzal a felté­
tellel vállalta a kormányalakítást, ha sikerül 
neki egy egységes kormányzó-pártot alakítania, 
me'y nehéz munkájában támogatja s a munka 
sikerét biztosítja. Ebtől a feltételből mindenek i 
fölött az világlik ki, hogy Bethlen gróf a sok 
szószátyárkcdás helyett végre komolyan dől- j 
gozni akar. Dolgozni úgy, ahogy a nemzet 
egységes akarata meekivánja. De kiviláglik az ‘ 
is, hogy olyan munkába, olyan nagy, hatalmas ■ 
munkába akar fogni, mely csak úgy kecseg- i 
telhet a i iker reményével, ha már most biz- j 
tositva van a kerék kötés: a kicsinyes torzsai- , 
kodás, az egyoldalú és önző pártérdekek teljes j 
kizárása.

Bethlen vállalkozása, a párt körökből ki­
szivárgó hirek szerint, alighanem kudarcot fog 
vallani. A pártok nem hajlandók önállóságú at 
feladni, s nem hajlandók egy egységes nagy 
pártba tömörülni, mert — féltik pártérdekeiket. 
A keresztyén párt is félti, a kisgazdapárt is 
félti, s mindegyik a maga hegemóniáját akarja 
biztosítani. Ilyképen az a férfiú, aki nem bár­
miáron, hanem csak a nyugodt munka lehető­
ségének feltételével vállalta el a kormányzást, 
aki fölül tudott emelkedni a pártpolitikán, aki 
csak az ország, a nemzet érdekét tartja szem 
előtt, az alighanem szomorú szívvel állapíthatja 
meg, hogy minden nyomorúságunk, minden ba­
junk, minden szerencsétlenségünk dacára sem 
tudjuk magunkról lerázni oz ős turáni átkot: 
a pártoskodást és széthúzást. Az ellenség a 
a kapunk előtt, felkészültebben és erősebben, 
mint valaha, az orrzág romokban, mindenéből 
kifosztva, a nép kiéhezve és lerongyolva, — 
s odafönn mégis vesszőfutást rendeznek a po­
litikusok a pártprogramunk és pártérdekek 
között, s nem akarnak, vagy nem tudnak a 
rettenetes helyzet magaslatára emelkedni.

Egy kerek esztendő mult el a feleszmélő» 
óta s a pártétdekek egy becsületes lépéssel 
sem engedték az országot előbbrehaladni. 
Mintha minden erőnk, minden tudásunk és ki­
tartásunk kimerült volna a jelszavakkal bőven 
felruházott, bebiztosított pártok létrehozásában, 
a galíciai tetvek eltávolításának hiába való kö­
vetelésében, az irdemnitás megszavazásában, 
a fényüzési adó behozatalában és a — kép­
viselők felemelt fizetésének megszavazásában ...

A párlkörökben azt hiszik, hogy az or­
szágnak idelenn legfőként abban fő a feje, 
hogy hány miniszteri tárcát kap a keresztyén 
párt, hányat a kisgazda és hogy a dissziden- 
seknek juttatható e esetleg egy-egy államtitkár­
ság a maradékból? Vagy hogy .melyik tárca 
fontos az egyik, melyik a másik fárt számára.

Rettenetesen hatalmas tévedés. Az ország­
nak idelenn a végeken, a buzakeresztes ye- 
rejtékes róraságon és a bérekoszoruzta fel­
földeken egyaránt abban fő a feje, hogy mikor 
teszik már félre odafönn a politikusok, ajbizal- 
mat^és mandátumot nyert képviselők a sze­
mélyi kérdéseket és pártérdekeket egészen és 
mikor emelkednek hivatásuk, s a helyzet ma­
gaslatára és mikor kezdik meg végre a komo y 
értékes, alkotó munkál, ‘amelyet megígértek. 
5 mikor tömörülnek, mikor egyesülnek végre- 
valahára egyesegyedül és kizá ólag az ország 
érdekében egy egységes, hatalmas keresztyén 
nemzeti polgári pártban!

Ez a? amit az ország népe egjedti üd­

Megalakul az egységes párt? 
Prohászka püspök kihallgatása és beszéde — A 

párt elhatározta a belépést
Budapest, julius 9. (Nemz. St. tel. jel.) 

A politikai válság megoldása ma estére helye­
ződött ál. A tegnapi napnak érdekes esetné- j 
nye volt Prohászka Ostokár püspök váratlan ; 
meghívása a kormányzóhoz. A püspök kihall- | 
galása több, mint egy óra hosszáig tartott, i 
részletek azonban nem szivárogtak ki felőle. ■ 
A tény csak az, hogy Prohászka püspök ki- ’ 
hallgatása után a pártkor bt n beszédet mon 
dőlt és kijelentette, hogy a lengyel és orosz ! 
események, a kommunista mozgolódások követ- 
keztében a haza veszélyben van, s a pártok- 1 
nak haza iránti kötelességük azon munkál­
kodni, hogy a válság véget érjen, s erős, al­
kotni képes kormány kerüljön az ország élére, 
Prohászka beszéde nagy hatással volt a párt 
tagjaira, akik aztán Krieger Aladár kivételével 
elhatározták, hogy részt vesznek az egységes 
kormányzópárt megalakításában. Feltétel gya­
nánt azt kötötték ki, hogy egyik párt sem 
olvad be e a másik pártba, hanem mindegyik, 
a disszidensek csoportja is, külön külön, tes­
tületileg lép be az egységes pártba.

Budapest, julius 9. (Nemz. St. t. jel.) 
Bethlen István gróf, kormányalakítással meg­
bízott miniszterelnök tegnap este jelentést tett 
a koimányzórak a pártokkal fo’ytatctt tanács­
kozásairól.

Budapest, julius 9. (FJ. 
gazdapárt tegnap értekezletre _ 
ezen hozott végleges határozatot arról, hogy 
elfogadja-e az egységes kormányzópárt tervét, 
vagy ragaszkodik tegnapelőtt! állásfoglalásá­
hoz. Akkor ugyanis abban történt megállapo­
dás, hogy az egységes párt csakis a kisgazda­
párt fölényének kidomboritása és teljes önálló­
ságának és különállásának épségben tartása 
mellett jöhet léire. Az értekezlet főleg a három 
főkérdésben akar egységes megállapodást le- 

í zárni: a dinasztikus kérdésben, a házfeloszla- 
i tás és a földbirtokreform kérdésében.

A dinasztikus kérdésben az a felfogás 
’ alakult ki, hogy a királyválasztás joga vissza- 

szállt a nemzetre s a nemzetgyűlésnek mielőbb 
I el kell intéznie, szemben az 1920. évii, t.-cikkel, 

mely tudvalevőleg kikapcsolta azt, a házfel- 
I oszlalási jog kérdésében úgy állapodlak meg, 

hogy azt meg kell adni a kormányzónak, mert 
i a pártvezérek lekötötték magukat, a földbirtok­

reformot pedig a lehető legdemokratikusabb 
i elvek alapján kell megvalósítani. — A keresz-
* fyén párt csakis teljesen uj alakulatba hajlandó
* belemenni snem óhajt résztvenni oly pártalaku­

lásban, mely őt a kisgazdapártba akar ja beleol­
vasztani. Bethlen István gróf tegnap tárgyalt Si • 
monyi Semadam Sándorral és Rubinek Gyulával.

Még öt várost visszakapunk?
Gyanús tanácskozások Parisban

Budapest, julius 9. (N. St. t. j.) A Nem- 
zeti Sajtóiroda megbízható helyről nyert infor- i 
máciéi alapján jelenti, hogy igen rövid időn 
belül vissza tagjuk kapni Pozsony, Kassa, Arad, 
7'emesvár városokat. Igaz, hogy a visszaadá 
sért igen nagy árt kell fizetnünk, de nemzeti

Az orosz offenziva célja
Róma, julius 9 (Nemz. St. tel. jel.) A 

Tiibuna jelenti: Lengyelországban az északi 
frontszakasz épen nem vöt veszedelmes, lény 
az, hegy az oroszok egész Ukrajnát elfoglal­
ták és most már Rovrió is a kezükben van, «e 
ez nem azt jelenti, mintha Leninnek a len­
gyel köztársaságra döntő csapást mérni sike 
rült volna. Kraszin már a Lloyd Qeorgeval foly­
tatott tanácskozások során bejelentette, hogy 
Oroszországnak létkérdése, hogy Ukrajna ter­
mését megszerezze magának és hogy a Do- 
nec-vidéki szénbányák hozamát a maga szá­
mára biztosítsa. Az orosz offenziva célja nem 
Lengyelország megtámadása, hanem Ukrajna 
visszaszerzése. Angol katonai körökben úgy 
ítélik meg a helyzetei, hogy Oroszországnak 
nincs módja arra, hogy a lengyel hadjárat 
után valamilyen újabb hadjáratot folytat­
hasson.

Fimmen hazudott
Bécs, julius 9. (N. St. f. j.) A Reichpost 

közli, hogy egy holland újságíró valótlannak ne­
vezi Fimmen titkárnak azt az állítását, hogy a 
Magyarország ellen folytatott bojkottot 300,000 
holland munsás lámogatja.

szemponttól szükséges az, hogy mielőbb mi­
nél több szinmagyrr város visszEcrotoltassék 
az anyaországhoz. A Pántban most folytatott 
tárgyalások eredményétől függ a nagyhatalmak 
intézkedése, amely visszaadni rendeli a ma.yar 
városokat.

Montenegró kiürítése
Belgrád, julius 9. (N. Sí. t. j.) A szövet­

ségesek mint hírlik, felszó itották a szerb kor­
mányt, hogy Montenegrót a legrövidebb idő 
alatt ürítse ki. Montenegrót nemzetközi védelem 
alá akarják helyezni.

Minden öntudatos magyar 
keresztyén újságot olvas i

A spaai értekezlet
Zürich, julius 9. (N. St. t. j.) 

tanácskozáson szóba került a lengyel 
és az orosz helyzet. A lengyelek nem 
dók Kelet Sziléziában Németországnak 
ményeket tenni, ami feltétlenül megnehezíti a 
helyzet megoldását.
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Felhívás
Debrecen szab. kir. város közönségéhez !

A helybeli lapok közölték Dr Széli Kál­
mán orvos urnák at Auguszta szanatórium 
vezetősége ellen beadott feljelentését. A felje- 
len'éssel foglalkozni nem kívánok, azonban 
mint a József kir. herceg Szanatórium Egye­
sület debreceni gyűjtési akciójának védnöke, 
felhívom az adakozók figyelmét arra a körül­
ményre. hogy a feljelentés és az azzal kap­
csolatos ügyek magának a tüdőbeteg akciónak 
elsőrendű hazafias és emberbaráti jelentőségét 
a legtávolabbról sem érinthetik és az egyes 
személyek ellen megindított eljárás vagy hír­
lapi támadás akciónk tiszta céljainak támoga­
tásától senkit vissza ne riasszon.

Ezért arra kérem a város hazafias és 
jótékony közönségét, hogy a f. hó 11. és 12. 
napján „Egy nap a magyar népért“ jelszó alatt 
lefolytatandó gyűjtést, amelyet az egyesület 
budapesti központjának kiküldöttjei fognak ve­
zetni. teljes erővel és áldozatkészséggel támo­
gatni szíveskedjék.

SZOMJAS GUSZTÁV, 
kormánybiztos-főispán.

Fimmen — orosz zsidó
Bécs, julius 9. ;(Nemzetí St. tel. jel.) A 

Reichspost mai száma a holland keresztyén- 
szociálista párt azon értesítését közli, hogy 
Fimmen, aki Bícsben az amszterdámi szak­
szervezeti szövetség nevében tájékozódott a 
magyar követnél és aki Amszterdamban a boj­
kott megszigorítását javasolta, — nem holland 
ember, hanem orosz származású zsidó, akit az 
újonnan felállított szövetségbe Oroszország ré­
széről delegáltak.
------- ' ---------r-----

to mOM msa a Swaitelas maM
Előre láttuk, hogy amint az ország ébre­

dezni kezd a veszteit háború, a két forrada­
lomnak nevezett felfordulás és az ellenséges 
megszállás által okozott dermedtségéből és 
megindul a gazdasági termelő tevékenység, az 
úgynevezett demarkációs vonalak mentén ki­
fognak derülni azok a szörnyűségek, amelyek 
sok tízezer négyszögkilométe nyi területen kínos 
küzködéssé teszik a magyar honpolgárok életét 
és lehetetlenné nem csak a haszonnal járó gazdál­
kodást, hanem általában az egész megélhetést 
is. Legelőbb a román demarkációs vonal men­
tén támadt keievényes fakadtak ki és a román 
kormány nagy kegyesen hozzájárult ahoz, hogy 
mindenféle zaklató ellenőrzés mellett a demar­
kációs vonal mentén a gazdák hozzáférhessenek 
a földjeikhez, A termést persze ott kell hagyni 
a románok kezén. Az ilyent a zsákmányoló Ro­
mánia végre tudja hajtani, mert hiszen a had­
sereget nem arra használja fel, hogy az orosz 
bolsevisták ellen küzdjön, hanem sürgősebb 
neki azoknak a magyar vidékeknek kifosztása, 
ahová csapatai el tudlak jutni.

A szerbek is azt (ártják fontosnak, hogy 
csak julius végén menjenek ki az országrabió 
békelervezet ellenére is megszállva tartott terü­
letekről, mert hiszen ez az ö javukra több száz­
ezer hold termését jelenti. Legújabban a cseh 
demarkációs vonalról olyan hírek jönnek, hogy 
a ,^Cri-nmos°nizk^ségek nem tudnak hozzá­
jutni a wuüa másik, a csehek áltat megszállott 
pariján levő földbirtokukhoz, a csallóköziek pedig 
a magyar parton levő erdeikliez. Tehát tárgya­
lásokra van szükség. A husjadik században 
amelyet egy előrehaladott civilizáció és kiépített 
jogbiztonság korának neveztek valaha, nemze’- 
közr tárgyalások keiknek ahoz, hogy valaki a 
saját birtokához hozzájusson és használhassa. 
Semmisem üli rá jobban a bűnös rablás bé­
lyegét az egész megszállási üzletre, mint ez. 
A nemzetközi jog szerint államok viselnek há 
borút államok ellen. Eoben az esetoen román, 
cseh és szerb hatalmasságok magyarországi 
birtokosok magántulajdona ellen. Bajos lesz 
ennek az úgynevezett megszállásnak ezt a kö 
zönséges bűmet! jellegét bármiféle történeti 
írásnak is megváltoztatni.

Egy országnak ezeréves gardasagi össze- 
forradását nem lehet a papiroson szétszabdalni. 
Erre nincs elég ereje kis szomszédainknak, de

I még hatalmas pártfogóiknak sem. Pláne, ha 
i ez a pártfogás is csak olyan kétséges valami, 1 

mint a mostani. Egészen hiába fogják megpró-
J bálni az úgynevezett határmegállapitó bízott- j 
j ságok továbbtolni az országot felszabdaló ; 
I vonalakat. Ujibb, meg újabb gazdasági kép- j 
! telenségekbe fognak ütközni. Hol egy községi I 
j határt, hol egy vizszabályozó társulatot, hol 

egy szövetkezeti vagy másféle ilyen gazdasági 
alakulást kell keresztülvágni. Mégis csak vissza | 
kell (enni ezeket a vonalakat azokra a hatá- ! 
rokra, amikkel az ország a háború előtt ezer ‘ 
esztendőn át bírt. Nem hisszük, hogy lenne I 
már a világon olyan nép, amelynek elég tág 
a lelkiismerete arra, hogy a szóbanlévö de­
markációs képtelenségeket hosszabb időn át 
elviselhesse. A bűntudat és a lelkiismeretfur- f 
dalás is cselekvő tényezővé válhalik.

flz árvák és özvegyek sorsa
A háború alatt a hadbavonultak százezreit 

ugratták be az úgynevezett hadibiztositásokba 
a lelketlen ügynökök és a biztosítási ügynö­
kökké felcsapott, közigazgatási közegek, akik a 
hadisegélyesek ügyével foglalkoztak és való­
sággal erőszakkal kényszerítették a hadibizto- 
svásra a hadbavonultak családjait, ha a rábe­
szélés nem sikerült. Tisztelet a kivételnek, akii 
ezzel az üzlettel nem foglalkoztak a hadbavo­
nultak hadisegélyéböl kisajtolt, véres ügynök­
jutalékért. Hogy miképen fest ez a biztosítás a 
valóságban, ime a példa: Molnár István városi 
hivatalnok a harctéren megrokkant és a benne 
lappangó halálos betegséggel tért vissza. Sze­
rette a családját és 1917-ben a felesége és 
kis fia javára külön-külön bebiztosította az 
életét 1000 — 1000 koronára. Fizette is a bizto­
sítási dijat 1918-ban bekövetkezett haláláig. 
Az özvegy bejelentette a halálesetet és várta az 
1000—1000 koronás hadikölcsönkötvényt, de 
a Magyar Országos Biztositó intézet melynek 
vezérügynöksége van Debrecenben, nem sietett 
vele, megvárta a forradalmat, a proletárdikta­
túrát, az oláh megszállást és a felszabadulást.

Még talán tovább is halasztotta volna az , 
özvegy es az árva tulajdonát képező hadiköl- 
csönkötyény kiadását, ha az elhunyt hősi halott 
egyik kishivatalnoklársa lármát nem csap és 
erélyesen nem követeli a két hadikölcsön- i 
kötvény kiszolgálJatását. Erre a vezérügynök- ■ 
ség irt a központnak és az egyik kötvény két, ; 
a másik három hét múlva meg is érkezett 
azoban az özvegynek és az árvának még 10- i 
10 koronát kellett ráfizetni az átvételkor, amit 
a következő tételeket tartalmazó jegyzék igazol:

Hagyatéki illeték 25 
postaköltség 15 
díjhátralék 26
ny uglabélyej i o

összesen 76 
kamatkülönbözet 66 
fizetendő tehát 10 korona.

é? árva ,nckaPíák tehát az 
1000-1000 koronás hadikölcsönkötvényt, mely 
már 1918 októberében illetékes tulajdonuk volt 
az.JplS' 1920 évi kamatszelvények 
nélkül. Bízunk benne, hogy az árvaszék meg 
fogja védelmezni a hősihatott árvájának és 
özvegyének jogait a förtelmes kapzsisággal 
szemben. Mi jogon használta föl a biztositó 
intézet a volt üg.f ?ie örököseinek tu!ssdo"x* 
képező haditköcsönkölvények 3 évi szelvényeit ? 
Még az elszámolás tételeit is meg lehet firtatni. 
Az árvaszék sok százezer árva és özvegy ér­
dekében cselekednék, ha külön-külön perelné 
a biz O8ÍIÓ intézetei. Meg ke’l rrár egyszer 
ezeket a biztosító ügyeket is vizsgálni és a 
keresztyén nemze i irányzat korbácsával kiverni 
mindenünnen a kapzsi és ». felek tuditlansá- : 
gát rutul kihasználó zsidó szellemet. Ezt az 
ügyet nilván'artjuk. ’ (Rr x

A szerb régens koszorúi
Zágráb, julius 9. (Nemz. St. tel. jel) 

Sándor szerb régens herceg zágrábi látogatása 
alkalmával meglátogatta a vértanúhalált halt 
Zrínyi Péter és Frangepán Kristóf sírjait is 
eW egy’ ezüst koszorút helyezett el azokon

Adalék
a „magyar" sajtó lélektanához

Tóboször tárgyaltuk mar az áluberális 
zsidósajtó alattomos, kétszínű viselkedését. Teg­
napi számunkban vezetőhelyen foglalkoztunk 
ennek a „magyar“ sajtónak sunyi viselkedésé­
vel s rámutattunk, hogy ha most nem is látják 
időszerűnek a nyílt színvallást, a sorok köz* 
vagy egyes való vagy költött hírnek tendenció­
zus közreadásával, vagy színező kiemelésével 
igyekeznek annak a rágalmazó hadjáratnak a 
szolgálatába szegődni, mely „fehér terrort“ 
üvölt s ennek a vészkiáltásnak a hangoztatá­
sával akarnak hangulatot kelteni a keresztyén 
Magyarország ellen. A külföldi közvéleményt 
akarják a keresztyén hitben megujhodni ké­
szülő, legázolt ország ellen uszítani, s a ke­
resztyén magyarságot bojkottal, terorral arra 
kényszeríteni, hogy továbbra is egy idegen fai 
érdekeit szolgálj i.

Ennek a kampánynak illusztrálására vesszük 
át az „Uj Nemzedék“ jul. 9-iki számának kő­
vetkező közleményét:

— (Herczeg Ferenc és a balatoni affér.) 
Hogy milyen eszközökkel dolgoznak a magyar­
ság itt bent székelő ellenségei arra vonatko­
zóan jellemző az alábbi eset. Budapesten na­
pok óta suttogják bizonyos „jól értesült körök,“ 
hogy Balatonfüreden nagy botrányok játszód­
tak le, melyeknek felkavaró! az ébredő ma­
gyarok és a tisztek. E hírek szerint, melyek­
nek terjesztői az esetet egész határozottsággal 
adják elő a balatonfüredi szanatórium habjá­
ban az ébredő magyarok éjszakánként hangosan 
dáridóztak, aztán amikor csendre intették őket, 
betörtek a szanatóriumba és ottan a betegeket 
és öregeket megverték. Hogy a hihetetlen és 
felháborító rágalomnak bizonyos valószínűsé­
get adjanak a terjesztők, belekeverték Herczeg 
Ferenc fényes és tiszteletreméltó nevét is. A 
A hírforrás szerint Herczeg Ferenc maga is 
felébredt a lármára, megjelent az erkélyen 
hálóingben és arra kérte a zajongókat, hogy 
oszoljanak izét. Felszólításának nem lett foganatja, 
mire Herczeg Ferenc az erkélyről revolverével 
a tömegre lőtt. Egyik esti lap ezt a szem n- 
szedett hazugságot óvatosan, de azért elég 
nyíltan megírta, bizonyára azért, hogy a „fehér 
terror“-1 vázolja s a „jogrend“ helyreállításának 
szükségét szemléltesse. Mi azonnal felszólí­
tottuk a ba’atonfüredi fürdőigazgatóságot, ahol 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az egészről 
semmit sem tudnak. Ma reggel pedig az Uj 
Nemzedék munkatársa felkereste Herczeg Fe­
rencet Hidegkuli-úti villájában, aki a követ­
kező nyilatkozatot tette :

— Kérem, egész határozottan cáfolja meg 
a felháborító hazugságot. Én itthon a villám­
ban dolgozom és ebben az évben nem voltam 
sem Balatonfüreden, sem a Balaton tájékán. 
Az egészből egyetlen sző sem igaz.

Ezeket a feivJágositásokat természetesen 
megkaphatták volna azok a „magyar lapjk* 
is, melyek minden utánjárás nélkül siettek meg­
írni a balatonfüredi „botrányt“. Így működik 
1920-ban a „magyar“ sajjó, itthon is, külföl­
dön is.

rr r á a t
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volt magyar királyi miniszterelnök
vasárnap este az Arany-Bika 
dísztermében szónokol az Éb- 
redö Magyarok művész-estélyén 
FRIEDRICH ISTVÁNT útjában el­
kísérik ZÁKÁNY GYULA és WEISZ 
KONRAD képviselők, az ÉME al- 
elnökei.

, keretében jellépnek még
BÁNDINÉ, pröhle INGEBORG 

vAÁfívSp,S7?OLTA‘ SZÜCS GÉZÁNÉ, VIZ- 
\r^rrU-PZ,L^raénekes,iö' W- HAMMER 
SÍ A EDI JÁNOS és dr JÓN A KÁLMÁN

Az estélyt dr IVÁNYI BÉLA egy. 
tanár, az Ébredő Magyarok debre-

nagy alakj,« „ k. aka,|Sk maguknak sajkiUani!) kaphatók. EtöadífpfntbZn9ó.kezS".
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HÍREK
Horthy katonája 

halt meg a napokban Szegeden Asztalos Imre... 
Mikor még „cirkusz kormánynak“ hívták Pesten 
a szegedit, mikor még csupán veszedelem, el­
szántság volt Horthy katonának lenni, akkor 
már ő olt voll a kormányzó mellett. Csak azért 
is. Állotta a lenézést, állotta a gúnyt és szitkot 
és volt Horthy katonája, — mert magyar volt, 
ízig- vérig, lelke mélyéig magyar, Scyhiúból jött, 
szittya magyar. És igen igen szerette a vezért, 
a bálványt, az ideált, aki még magyarabb, 
még szittyább magyar volt, mint ő, mert még 
többet áldozott, még többet kockáztatott magyar­
ságáért . ■ ■ Mikor változtak az idők, s a büszke 
sastoll dacosan rezgeti a délibábos rónákon, 
Asztalos Imre tolla sem maradt otthon. Ment a 
vezérrel, ahova útja vitte. Ment Siófokra, ment 
Budavárba, őrizte, védte a testével... 5 végre 
összeroppant, beteg lett, meghalt. De emléke 
örökre köztünk maradt, s késő unokáknak is 
mutatni fogja: milyen az igazi, vérbeli magyar 
katona .... Hűségének emlékét őrzi a vezér 
nagy szive ...

Vasárnapi istentiszteletek
A leformátu* tomiGmokben; Nagytemplomban dél­

előtt 9 órakor prédikál Konrad Zol'án segédlclkész, délután 
3 órakor kátét magyaiá?. Konrád Zoltán seg dlelkéiz. Kis- 
letnpiombe«! délétán 9 órakor p-edikál Szele György lelkész, 
délelőtt 11 órakor piecíiiái Komád Zoltán segédíclkész, dél­
után 3 órakor kátét magyaráz Nagy István «»gédleikész. 
Kossuth-u. templocrkan délelö’t 9 őrskor prédikál dr Fe­
renczy GyuU egyel, tanár, délulán 3 órakor kátét magyaráz 
Mezei Béla segédlelkész. Árpád-tért templomban délelőtt 9 
őrikor prédikál dr Révész Imre lelkész, délután 3 órakor ká­
tét magyaráz Almássy Márton segéd’elkétz. Ispotály temp­
lomban délelőtt 9 őrekor prédikál Kerekes György Imre 
regéd elkész, délután 3 őrekor gyermek istentiszteletet tart 
Kerekes Imre, — A Pallegon délután ícl 4 órakor isten­
tisztelet lesz.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben.
A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 óra­

kor n serdülőknek. . négy órakor a felnőtt tagoknak össze­
jövetel lesz.

A lóm kath, templomban 6, 7, 8, háromre-jyed 11 
és léi 12 órakor csendes misék, 9 órakor nagytniee, utána 
sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia, 
beszéd és a Mária Társulat ejtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklcs-u. 3. sz.) va­
sárnap délelőtt 10 órakor Hor.czky Béla végzi ez istentiszte­
letet. U’ána 1 1 őrskor egyházi közgyűlés, melyre ez egyház 
tagjai ezúton is meghivalnak.

— Személyi hír. Ghiczy Tihamér kér. 
főkapitány Lovassy főparancsnok kíséretében 
tegnapelőtt hivatalos ügyben Nyíregyházára 
utazott, honnnan ma tért vissza.

— Amerikai szeretetadományok szétosz­
tása. Mint tegnapi számunkban jelentettük, az 
amerikai vöröskereszt egylet szeretetadományá- 
val gróf Károlyi György és Mrs Thompson 
városunkba érkezett. Ma került szétosztásra a 
körülbelül egy milliót érő gyapjufonál, melyet 
az’amerikai vöröskereszt-egylet Debrecen ke­
resztyén gyermekei részére küldött. A szétosz­
tásnál jelen volt Hubert Oltóné főispánná, 
Tankó Béla dr ny. r, egyetemi tanár, mint 
tolmács, Márk Endre és Somossy László, mint 
a debreceni vöröskereszt egylet képviselői, to­
vábbá a helybeli jótékony nöegyesületek kép­
viselői. Az értékes szeretetadományt nagy 
örömmel vették át az egyesületek kiküldöttei.

— Kinevezések a rendőrségem A belügy­
miniszter Varga Endre, Szabó Gyula, Maly 
Sándor rendördijnokokat tb. rendőrfogalma- 
iókká nevezte ki a debreceni városi rcüuvr- 
kapitánysághoz.

— A házszámok és utcajelzö táblák az 
idők folyamán annyira megkoptak, bemeszelés 
következtében olvashatatlanokká lettek, vagy 
le is hu’lottak, hogy különösen az idegen, 
nem leli meg a keresett ufeát, vagy házat. Kü­
lönösen az eljárók, kézbesítők, postások pa­
naszolják, ho^y feladatuk teljesítése így nagyon 
mtg van nehezítve. A hatóság szólítsa fel a 
háztulajdonosokat a rendbehozatalra s a vá­
ros maga járjon elöl a jópéldával.

— Vissza Pa'csztinába. Szegéi Ábrahám 
Palesztinái illetőségű debreceni lakost, a deb­
receni oithodox hitközség régen alkalmazott 
metsző-tudorát a rendőrség Debrecenből ki­
utasította és elrendelte kitoloncobaiását.. Szegál 
Abrahám, ki mint idegen, internálva volt, teg­
nap Debrecenbe érkezett internálás! helyéröl 
Rgjeinek elintézésére. Hétfőn fogja a rendőr­
ség utn»k indítani Palesztinába.

KIS HÍREK
Éhtégzendülétek vannak namrenden a 

etettek által bitorolt Felvidéken. Eperjesen a 
liul fejkvótája havi 25 deka, a többi „kenyér­
nek valót“ vadbib és vadgesztenye keverékbtl 
osztják ki.

Lengyelországban is óriási a drágaság ; 
még nagyobb, mint nálunk. A kormányban a 
szociáldemokraták is bennülnck, de azok nem­
zett irányúak és így az orosz vörös frontnak

Vörös zubbonyban harcolnak az orosz 

gyei hadsereg jól fel van szerelve és sok kül­
földi államból jelentkeznek önkéntesek a len­
gyel zászló alá, hogy a bolsevikiek ellen har­
colj inak.

Erős rokonérzés nyilvánul meg a len­
gyelekben a magyarság iránt. Parisban most 
folynak a tárgyalások, ahol a lengyelek azt a 
törekvést támoga ták, hogy közös határokat kap­
junk, s igy közvetlen szomszédaink legyenek.

Visszaadja Amerika eredeti tulajdono­
saiknak azokat a vagyonokat, smiket a háború 
alatt ellenséges hatalmaktól és polgároktól el­
kobzott. Az e tárgyban hozott lötv’ny termé­
szetesen a magyarokra is vonatkozik.

A Déli vasút székelye valószínűleg rö­
videsen Párisban lesz. Az eddigi székhelyen: 
Pécsben olyan hatáskörű intézőség lesz, mint 
amilyen most Magyarországon van.

Már a lovakat is szurkálják mérgezett 
I tűvel S regeden. A rendőri nyomozást megin- 

d itolták.
Csehek terjesztik az álhireket a len- 

i gyei hadsereg vereségéről. Félnek az erős Len­
gyelországtól, mert magyar-barát.

Az ébredő magyarok egyesülete Ame­
rikában is megalakult. Tömegesen lépnek be 

' a felvilágosodott magyarok.
Az áruló gaz csehek haditörvényszéke, 

mint most hazaérkezett hadifoglyok beszélik, 
tavaly augusztusban az oroszországi Krasz- 
nojarszkban tizennyolc magyar tisztet végez- 

• tetett ki.

— Ha a város a hibás. Az ohati bérleten 
több városi épület leégett, melyeknek helyre- . 
állítása a város ketetessége lenne, Csanak 
lenő bérlő már régóta sürgeti a várost, hogy 
tegyen eleget szerződésben előirt kötelességének, 
azonban a tanács folyton halogatja. A bérlő 
elunta a dolgot s beadványban fordult Hubert 
Oltó kormánybiztos-főispánhoz és fényképfel­
vételekkel bizonyította, mily rettenetesen elha­
nyagolt állapotban vannak az ő bérletén a vá­
rosi épületeknek csúfolt düledékek. A főispán mYiiden erejű kkel‘eneTálfnak” 
azzal adta ki a panaszt a városi tanácsnak, *........................................
hogy 2 hét alatt érdemleges jelentést tegyen. I v0;Ö3\aíőnák“a lengyelekkel' szemben " A ten-

— Az összes tanító urakat és tanítónőket 
telkérem, hogy a tüdőbetegek javára szolgáló 
gyűjtési akció részleteinek megbeszélése végett 
a városháza közgyűlési termében szombaton 
10-én délután 4—7 óra között jelenjenek meg. 
Iskolaszéki elnök.

— A Lenin fiuk véres munkája. Irta egy 
szemtanú füietenkint ára 5 korooa. Kapható : 
Antalfynál.

— Utonállók a csegei erdőben. Vtszedel- í 
mes kalandja vö t a tiszacsegei határban levő j 
keményháti erdőben Remenyik Jánosné Máté 
Juliánná 35 éves menyecskének, aki száraz 
gelyfát szedegetett, mikor két torzomborz kül­
sejű, züllött csavargó hirtelen megrohanta és a 
földre teperte. Az asszony kétségbeesetten kiál­
tozott segítségért és minden erejével védekezett. 
Dulakodás közben a száját akarták befogni, . 
de az asszony annál jobban kiáltozott. Vétet- ■ 
lenül többen is meghallották és segítségére t 
siettek, mire a két rabló a mocsaras nádasban I 
eltűnt. Az asszony feljelentésére a csendőrség 
felkutatta az erdőt és a nádas!, de a két el­
vadult külsejű csavargó egérutat nyert. A tá­
madók egyike magas, barna, a másik alacsony, 
vöröses szőke, mindakeltö torzonborz, elvadult 
külsejű. Teljesen lerongyolódott ruházatuk mu­
raija, hogy már régóta betyáréletet élhetnek.

— Kommunista triumvirátus. Handler 
Gyula, a levitézlett kormánybiztos és egész­
ségügyi megbízott, valamint H. Nagy Jenő és 
Kardos-Kleín Lipót pénzügyi direktóriumi tag, 
ismét összetalálkoztak az ügyészség börtöné­
ben. Mindhármukkal irodai munkásat végez­
telek, hogy legalább valami hasznukat is 
lássák«

— Elitéit libatolvajok. Szabó Lajos, Péntek 
József, Péntek Sándor és Egry Ferenc püspök­
ladányi lakosokat, akik Püspökladányban négy 
libát loptak, valamint Feldmann Albert orgaz­
dájukat a törvényszék Sóllyey Gyula elnöklete 
alatt négy hónapi (egyházra Ítélte Feldmann 
és a két Péntek feltebeziek, de a többiek meg­
nyugodtak az Ítéletben.

— A Stromfeld-iigy• A budapesti hadosz- 
tálybiróság folytatta Stromfeld Aurél vörös vezér­
kari főnök bünpörének tárgyalását. Ismét több 
tanút hallgattak ki, akik részben Stromfeld 
mellett, részben ellene vallottak.

— A népbiztosok bünpöre. A budapesti 
büntetőtörvényszék ötös tanácsa tegnap foly­
tatta a népbiztosok biinpörének tárgyalását. 
Bokányi Dezső volt hadügyi népbiztos kihall­
gatása volt soron, aki kijelentette, hogy a pro 
letárdiktatura nem a burzsoa-osztály hanem 
az ántánt imperializmus ellen foglalt állást. 
Szerinte Kun Béla proletár-békéje sokkal em­
berségesebb lett volna, mint az antant-halai- 

«-ITTf 0*711 tan mák trianoni —«---
'akásügyi intézkedéseinek szociális előnyeiről 
beszél, mire Stocker dr elnök megjegyzi:

_  A házbérek leszállítása mindenesetre 
szociális tett volt, de a házak kommunizálása 
már valódi kommunista rablás.

A hallgatóság e megjegyzésért lelkesen 
megéljenzi az elnököt A vádlott azután a vö­
rös hadseregről beszél, miközben fejére olvas­
sák hogy az autőkiránduláson azt mondotta, 
hogy az altisztek legnagyobb része megbízha­
tatlan a tiszteknek felét pedig fel kellene 
akasztani. Bokányi ennek dacára is tagad és 
ilyenforma kifejezést használ .

__ Mikor Landlerrel az északi tronton 
harcoltunk... Mire a hallgatóság harsány ne­
vetésben tőr ki. Bokányi körülnéz és meg­
ismétli 1

_  Igenis harcoltunk !
Bokányi kihallgatása a késő délutáni 

órákba nyulott bele.

— A zérus vagy: mit gondol magában a 
kedélyes szedő? A kedélyes szedő hallott va­
lamit harangozni arról, hogy a zérus se nem 
oszt, se nem szoroz. Ahol a kéziratban 4 zé­
rust lát, játszi kedéllyel hozzászed még egyet, 
így történt ez a városi ideiglenes napidijasok 
kérelméről szóló tegnapi cikkünkkel is. Amit 
különben a figyelmes olvasó maga is kitalál­
hatott. Az 50 napidijas állandósítása ugyanis 
nem 500,000 koronányi megterheltetést jelent 
a városra, miként azt a kedélyes szedő gon­
dolja, hanem csak 50.000 koronát (négy 
nullával 1)

— Fordulat a Jelűnek-ügyben. Budapest­
ről jelentik, hogy Jetiinek Morton ügyében uj 
fordulat állott be, mely egész más irányt fog 
adni a félmilliárdos valutacsempészési ügynek. 
Yaisztler államrendőrségi detektívfeiügyelő az uj 
fordulattal kapcsolatban tegnap Szegedre utazott.

— A bojkott és a bécsi drágaság. Becs­
ből jelentik, hogy állandó tüntetések vannak a 
városban, melyeden a munkásság élesen kikel 
az ellen, hogy a bojkott csak Ausztriát sújtja, 
meri Csehország nem veszi azí komolyan. A 
villamosmüvek munkásai tegnap gyűlést tartot­
tak 8 kijelentették, hogy évi, 42 ezer^ korona 
fizetésükből megélni nein íüuiiök, mivít .3 
ezret követelnek.

— Felhívás. Az összes érdekeltek figyel­
mét felhívjuk arra, hogy a debreceni szövet­
ségközi bizottság (entente misszió) csupán, 
mint hálái bizottság és nem mini útlevél-osztály 
szerepel. Egyben újra tudatjuk, — hogy a 
munkástoborzásokról szóló hirek teljesen alap­
talanok. Entente misszió.

— Dr. Eisler Géza bőrgyógyász, aki éve­
kig működött a fővárosi közkórházak és ber­
lini klinika bőtoszlályain. rendelését József kir. 
herceg u. 29. szám alatt megkezdte (8—10 ig. 
d. u. 2-5 ig.)

Pezsgös üveget vesz a Török pezsgőgyár.
— Bors Károly képkiállitása, fémipar­

szakiskola naponta fél 12 töl 2 óráig megte­
kinthető. Zárul f. hó 10-ikén.

— Nyolc koronáért újjáalakítom nyak­
kendőit. RAkóczi 23.
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Friedrich
a keresztyén politikáért

Budapest, julius 9 (Nemz. St. t. j) Ttg- 
tup ette egyik budai keresztyén körben gyű 
léi veit, melyen Friedrich István is beszédet 
mondott. Hangsúlyozta, hegy a keresztyén el­
lenzék csak olyan kormány megalakulását fo­
gadhatja és nézheti jószemmel. mely a keresz­
tyén nemzeti politika megvalósítását tűzi maga 
elé. Ilyen kormányt ő és pártja készséggel á- 
mogat, fér mártván a jöakart tu kritika gyako­
rlásának lehetőségét.

— A politikai pártok — mordotta — 
most alkudoznak, most tanácskoznak egymás­
sal Hangoztassuk el tehát feléjük teli torokból 
a nemzet mementóját : tegyétek félre a szemé 
lyi és pártérdekeket s csak a haza javán mun­
kálkodjatok! K nemzet ntm a kúszik az eléje 
tűzött pofiéba fölött, melynek miranzigens ke­
resztyénnek és nemzetinek kell lennie és nem 
tűri tovább megcsalatását is kijátszását. Én 
tudom -- végezte - hegy sokaknak nem tet­
szik e beszédem és hogy sok ellenség környez 
engem és kisded csapatomat, de smerem a 
népet és bizem a végső győzelemben. Éppen 
azért sohasem fogok politikámtól tltánlorodri ’

Friedriche! beszéde végén a kör tagjai és 
vendégei sokáig lelkesen ünnepelték.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* A budapesti Belvárosi színház vendég­
játéka. Ma kerül színre másodszor a budapesti 
Belvárosi színház müvészgá; dójának verdíg- 
játékával a Gyermektragfd a. A páratlanul ér­
dek feszítő mü és az előz dók művészi játéka a 
legnagyobb érdeklődésre tarthat igényt.

* Vasárnap délután a Belvárosi színház 
vendégjátékával rendes helyárakkal a Hárem 
csésze tea vígjáték keiül szírre.

* Jutta mir den izében ízga'mas dráma. 
Hat felvonáson keresztül szenzációs részletek 
vonulnak el előliünk abból a kétségbeejtően 
szomorú és vigasztalan életatmoszférából, amely­
ben a párisi erkölcstelen élet folyik. Bemutatji 
az Aranybika mozi.

* Femina tragédia 6 felvonásban, egyike 
a legszebb olasz filmeknek rerdezése — meg- 
j Úszása — fotográfiája brillians Hala Manzini 
a szép primadonna, játéka kitűnő. Bemutatja 
az Uránia.

* Ravengán 11. Harmadik rész. Küzdelem 
a levegőben, kalandortörténct fi felvonásban az 
Apollóban.

SPORT
A Debreceni Tornaegyesület vasárnap 

délulán 4 órakor a nagyerdei sport-telepen 
rendezendő országos atlétikai versenye igazán 
érdekfeszitönek Ígérkezik a mgyszámban le­
jövő országos hirü atléták indulása folytán. A 
versenyen még az is, aki biztosan nyerné ver­
senyét, teljes tudásával fog küzdeni; a ver. 
renyre ugyanis Oys/mathy Miklós, Lélay La­
jos és Löfkovits Arthur és fsa cég értékes 
liízteleldijekat adományoztak, amelyeket az 
erszágos rekordhoz viszonylagosan 3 legjobb 
versenysrám győztese fog nyerni. Igen érde­
kes lesz a 400 m-es síkfutás Berács László 
és Kurunczy Lajos, Magyarország 2. és 3. 
legjobb 400 m-es futója között, azután a tá­
volugrás az ez évi bajnok Aczél Pál és a DTE. 
többszörös távolugró bajnoka Hsdházy Dezső 
között. A programmon szerepel még két olyan 
verrenyszám, ami Debrecenben még nem volt; 
110 m-es gátfutás és 3(0 m es gyaloglás. Az 
elöbbin az idei HO m es gátfutó bajnok a 
400 m es gátfutó bajnokkal, az utóbbiban a 
gyalogló bajnok legjobb ellenfeleivel találko­
zik. Jegyek elővételben még kaphatók Mentze 
Henrik sportcikkek áruházában (Piac ú. 36)

Debr. Máv. TK—DKASE Vasán ap a foot­
ballsport hivei is megtalálják a maguk szóra­
kozását. Az fgetőtéri pályán a keresksdők csa­
pata a Máv. TK csapatával fog mérkőzni. Az 
idei szezonban már találkozott a két csapat, 
amikor is a KASÉ győzött 2 : 0 arányban, de 
most az MFK valószínűleg revánsot fog venni.

HAJDUFÖLD

Meghívó.
Az ipartestület felkéri az alant felsorolt 

mestereket, hogy a vasárnap elöljárósági 
rendes és póttagok jelölése tárgyában meg­
tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíves­
kedjenek

Délelőtt 9 órakor: fazekas, kályhás, ké­
ményseprő. Délelőtt fél 10 órakor; férfiszabó, 
Délelőtt fél 11 órakor tiinár. Délelőtt fél 11 
órakor : kerékgyártó.

Koros Sándor 
lírfi-swM iliums Piae-i.59. 
8*jAl ké.'Titésb elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

A 1*01,1,0 I IIA AIIA
Szombat—Vatárnap

2 nap
Szombat - Vasárnap

2 nap. Olasz film

Rauengarlll.
111. rési;

Femina
Tragédia 6 felvonásban

Küzdelem a levegőben.
kaJaudor törtét •> felvoi

Főszereplő Italia Almi- 
rante Maugini 16 éven

Laak Hi éven idilliek ítélhetik. felüliek nézhetik.
Előadások 5. 7 és 9-kor. Előadások 7 és 9-kor.

AKAAY BIKA MOZI
Szombat Vasárnap

Jutta
Dráma a párisi élet fertőiéből. Főszereplők : 

Violetta Napierska, Bruns Decarli. 
Csak Ili éven felüliek nézhetik.

Előadások 7 és 9-kor.

FORGÁCS I 
s MHfiÄS.

Eladó a
; Faragó-utcalO 
; sz. szép nagy 

sarok ház!
Alápincézve, 5 lakással, első- 

f rendű csertégla épület, cserép­
pel fedve

Ára : 180 ezer korona.
(A Faragó-utca a Csapó-utcából nyílik be. A Fa­
ragó utca sarkán van éppen a villamos vasúti meg­

álló és így a megállóhoz csak ötödik ház.)
Ezen ház. lelett is a Nagv Lajos Országos Adás­
vételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vé­
tel. ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. 

szám Hivatalos órák egész nap.

Eladó borok
bor kisebb l -3 hektoliteres tételekben is eladó.
Az Ó-bor ára literenként 2 0 korona
Uj boré 15 korona. Nagyobb vételnél 

árengedmény.
Vevők kívánságára hordóval is kapható. A hordó 
megállapodás szerinti árban. Hotdó nélküli vé­
telnél a hordó 30 napig díjmentesen kölcsönbe 

adatik biztosíték mellett.

Cím a kiadóhivata ban.

Eladó birtok! ikonnal átvehető!
112 magyar hold

A közeli Szeghalom határában Békésmegyében.
Ára magyar holdanként 6 ezer korona,

1 K?|ni-i)ly részére bővebb felvilágosi.ássál szol­
ul Q7Ärre-?e?nbtÄfele(1 rendelkező NAGY LAJOS OR- 
if SZÁGOd ADÁSVÉTELI VÁLLALAT IRODÁJA J VERES-

1 UTCZA 9. SZÁM.

julius 10

APRÓ HIRDETÉSEK.
Posztóhulladókot 

a legmagasabb árban vá­
sárol, bármilyen mennyi­
séget Libándi Péterfia-u.4.

Ezüst pénzt 
veszek bármilyen meny- 
nyiségben Steiner Mihály 

Burgondia-utca 9.

Társat keresek 
egy üzemben levő jó jö­
vedelmező gyárvállalathoz 
100 000 koronával. Cím a 

kiadóhivatalban.

Haszonbérbe 
adok egy 30 és egy 45 
köblös lányát a Cserén 
üeréby Deák Ferencz-u.

13. szám.

Béiyayzögyar és véső- 
intézet 

PAULÓ I. 
Batthyányi-u. 22. 

Telefon: 1365.

Oebreczeni
Gazdák Bankja részvíny. 
társaság, Kossnth-u •? 
Kölcsönöket folyósít 
zakra, földekre és érték 
papírokra. Betéteket elfn 
gad, a betétek után |T 
matot ad Értékpapírod 
vásárol és elad. Élfoea« 
értékeket megőrzés cCo 
bő! és bérbe ad (safe de" 
posit) páncél rekeszeket 
1 akarékpénztár és bank, 
ügyletek minden ágazata 
val foglalkozik. Feleknek 
minden pénzügyi műve­
letnél rendelkezésére át)

Romlott
és jó tengerit, árpát e< 
mindenféle romlott sze­
mes terményt vesz s 
Haltenyésztő rt. Egyház- 

tér 6.

Kaucióképes 
üzletkezelönö felvétetik 

Péterfia 4.

Iroda áthelyezési
Zákány József 

központi fuvarozási irodáját folyó hó 7-étö 
Ferencz József-ut 43. szám alá he

lyezte át.

KovácsésKazánszenet, Akác 
miifát, Romancementet, Tűzi­
fát vagontételben és méter­
mázsánként azonnali szálii- 

fásra ajánlok

PolyánszkyOreszt“"
Szoboszlal-ut 1. sz. Miklós-utcza végén 

Vidéki rendelést is eszközlök.

Felhívás!
I ^megmunkálással foglalkozó kisiparosok 
mühasábfát válthatnak ki a házipénztárnál 

ölenként 1200 koronás árban.
Debreczen. 1920. julius 9.

Házi pénztár.

iWIrtfc mesterek figgelnóDei
A szakosztály elnöksége felkéri az összes 

mestereket, frogy 11-én, vasárnap délután 4 
kai ■paHestület helyiségében az ársza- 
.. y i o gozása, tisztujitás és egyéb fontos 
ugye megbeszélése végett saját érdekükben 
megjelenni szíveskedjenek.

Kiadja ;
«A8TÄR NEMZETIKÖN W- Es L AP Ki ADÓ VALL. R.-T.
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